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Oroszország és a japán-kínai 
konfliktus.

Az Ui Nemzedék cimii napilap 
vasárnapi száma rövid, pár soros 
Iliiben foglalkozik Oroszországgal a 
japán-kinui háborúval kapcsolatban. 
Azt irja, hogy Stalin vezető politi­
kusaival pénteken döntő tanácsko­
zást tartott a Kremlben, mely ta­
nácskozáson Blücher tábornok, a 
távol keleti hadsereg főparancsnoka 
is résztvett.

Oroszország nem avatkozik 
a japán-kínai konfliktusba.

A tanácskozáson elhatározták, 
hogy a japán-kinai konfliktusban 
aktiv részt nem vesznek, csak Írásban 
tiltakoznak Japán hadműveletei el­
len — és megerősítik az orosz, ha­
tárt. Az Uj Nemzedék végső konk­
lúziója ezen cikkében : Oroszország 
leszerepelt, nem számit tovább a 
távol keleten dúló — egész világot 
izgalomban tartó konfliktusban. Az 
olvasóközönség bizonyosan megüt­
közve olvassa az. agyonreklamiro- 
z.otl Szovjelbirodalomnak — mond­
hatnánk gyáva méghunyászkodásál. 
4 millió ember áll Oroszországban 
álig fegyverben a békebeli (1914-ben) 
1,581 000 fő helyett — és nem 
mer, nem tud Kina segítségére si­
etni, sőt tűri a szerződéses terü­
leteinek, vasútvonalának megsérté­
sét, tűri Japán előretörését, erősö­
dését, terjeszkedését. Ezen látszólag 
megmagyarázhatatlan viselkedését 
az alant foglaltakban igyekszem 
megvilágítani és hiszem, hogy fel­
fogásom talál

Oroszország tüziel-vassül 
bolsevizálfa az országot: 
kiirtotta az intelligenciát.

I. Az uj rendszer. Oroszország uj 
társadalmi rendszer alapján rendez 
kedik — szovjetrendszerre, hogy 
ezt megvalósíthassa évek óta kiirt 
minden olyan alakulatot, szerveze­
tet, egyént, akikről vagy akiről 
csak gondolta is, hogy vonatkozás­
ban van, vagy csak sympálhiát is 
érez a régi, cári Oroszországgal, 
avagy a külföldi kapitalista politi­
kusokkal. így azután nemcsak a 
főnemesscget, főurakat és a nagy 
érdekeltségeket irtotta és irtja ki, 
hanem kiirtotta 80 százalékban a 
Birodalom intelligenciáját és első­
sorban a hadvezetéshez és fegyel­
mezett hadseregkiképzéshez értő 
tisztikart is. Hiába igyekezett egy 
volt cári tiszt, magát a legvörösebb 
színben feltüntetni és hiába érzett

is tényleg az uj tanokkal — mi- 
hel> t pár év múlva saját, megbízható 
tisztikart tudott teremteni a Szovjet 
— a volt cári tisztek eltűntek, el­
csapták őket.

Az orosz hadseregnek nincs 
átütő ereje.

Most azután van hatalmas, mo­
dernül felszerelt hadserege a szov­
jetnek —- de intelligencia, szakkép­
zés nélkül Politikai intézkedésekkel, 
állandó kémkedéssel ellenőrizve. 
Ennek a hadseregnek nem lehet 
és nincs is átütő ereje. Ez a had­
sereg akcióra képtelen. Nincs egy­
ség vezetésben, nincs célkitűzés, a 
kezdeményezéshez nincs energiája. 
Az egyéniségek a politikai nyomás 
miatt visszafejlődtek s ép olyan lé- 
leknélküli gépekké váltak mint a 
reájuk hízott gépfegyverek. A sok 
zaklatástól letargikus nemtörődöm 
ségben máról-holnapra élőkké vál­
tak. Azután ennek a hadseregnek a 
zömét fölemészti a behend főn- 
tartása. Stalin uralmát s a szovjet 
politikáját a fegyverekre basirozta. 
Hogy az orosz nép nagy tömegei 
nem éreznek vele, azt nagyon jól 
tudja s éppen ezért, megbízható 
csapatait oly messzeesö vidékre, 
mint Moszkvától a mandzsuriai ha­
tár, eltávolítani nem véli tanácsos­
nak. Ha sorozás által ki nem kép­
zett, vagy részben kiképzett csapa­
tokat küld Kina segítségére — 
csak veszedelmet von magára. Az 
elégedetlenkedők a fehéroroszokhoz 
szöknének, a fegyelmezetlen csapat 

- megadná magát, vagy bandákra 
; szakadozva rabolná végig Szibériát, 
i Erre még Stabilnak sincs szüksége.

Politizáló hadsereg 
nemzeti veszedelem.

Az az ország, amelynek tisztikara
és hadserege politizál -.. megásta
saját sírját. (Szomorú emlékezés 
1918-ra.) A tisztikar intelligenciájá­
vá! és szaktudásával kiképez egy 
értelmes, edzett, feladatával tisztá­
ban levő, a célkitűzését és érdekeit 
hazájának megértő csapatot — a 
politikát a politikusokra hagyva 
ez az ideális állapot. (Kivételt ké­
peznek a minisztériumokba osztott 
lisztek, attasék stb.)

Vájjon az agyonpolitizált, örökös 
vexálással halálrcltegésben tartott 
4 milliós orosz hadseregben hány 
ilyen említett intelligens egyed van? 
Lehet-e erről csak szó is.

A szovjet nem bízik a 
vezérkarban.

Ez a hadsereg, csak fegyvertelen 
nép ellen használható — ismétlem 
átütő ereje nincs Képzeljünk el egy 

1 hadifelvonulást, haditervet, hadrendi 
fölállítást végrehajtani — ha elő­
ször is a haditerv készítőjében nem 
bíznak (Blücher tábornok) mert nem 
tartják vérbeli kommunistának. Az­
után ha abba a tervbe minden, idö- 

i közben politikai érdemeiért katonai 
í méltósággá avanzsált antitalentum 
i belekotyog. Egy ország háborút csak 

akkor kezdhet (eredményesen) ha a 
j hadsereg, a politika, a nép érzelme 

közös nevezőn áll. Igv van v ez 
Szovjetországban ?

Nagy a távolság Moszkva 
és Mandzsúria között.

II. Hadszíntér. Hirtelenében nem 
tudnám megmondani, hánv kilómé 
térré esik az irányitó centrumtól,

' Moszkvától Mandzsúria, de egy 
: pillantás a térképre és azonnal lá­

tom, hogy azzal az egyetlen vasút 
vonallal a felvonulást, utánpótlást 
stb. lebonyolítani fizikai lehetetlen­
ség. Az 1914 —918. évi világháború 
tapasztalatai igazolják állításomat. 
Igen sokszor kellett visszavonulást, 
és pedig sok-sok kilométeres vissza­
vonulást hajtatni végre a vezérkar 
nak, (szegény csapattiszt es legény­
ség előtt érthetetlen volt, mért ad­
ják föl a szépen elért sikert, a vé­
ren szerzett területet) mert az után­
pótlás lehetetlen volt, tehát a pozíció 
tarthatatlanná vált.

A világháborúban a né­
metek Hatvanig akarták 
az oroszokat beengedni.

Sokat beszéltek abban az időben 
a németek gigantikus tervéről, mely 
szerint az orosz hadsereget been­
gedtük volna n Kárpátokon egészen 
Hatvanig, azután egy bekerítés) moz­
dulattal az utánpótlásukat lehetet­
lenné tévé katasztrofálisan döntő 
csapást mérhettek volna reájuk. I la 
térképen nézzük ezt a hadielgon­
dolást — semmi lehetetlenséget sem 
látunk henne — azonban — ezért 
fel kellett volna áldoznunk hazánk I 
kétharmad részét és talán (élteit 
kincsünket, Budapestet, is Ezt a 
hadielgondolást Japán részi ől vigyük 
a Mandzsuriai harctérre s látva lát­
juk a Stalin—Blücher féle konfe­
rencia határozatának döntő okait.

Szovjet (Oroszország ilyen messzé- 
eső területen s a Fehéroroszok 
közelében nem kezdhet 90 száza­
lékban kétes kimenetelű háborúba.

Az oroszok bolsevik) imi­
tációval akarják Mandzsú­
riát bolsevizálni.

III. .4 politika Kina nagy • mi*' 
gei már régen hívei a bolsevi mos 
nak, sőt tudott dolog, hogy í -\é- 
rengzőbb hóhérjai Csókának i kí­
naiak. A valószínűség az, hu v a 
Szovjet politikával akarja J : aut 
tönkretenni. Japánnak, hogy I z i 
porodult munkanélküliéit elht . vzze 
es népének kenyeret adjon, sza 
poraságánál fogva kevés a m 4,évó 
területe, levegőre, birtokra, ti : -sz- 
kedésre van szüksége. Maiid ui:a 
minden tekintetben a lvgked\ -óbb 
céljainak elérésére, lehetséges h >gy 
el is éri célját. Ha véget érn- k a 
harcok és megszállja, okuoáha 
Mandzsúriát — akkor kezdi i.i.„ a 
Szovjet a politikai bomlasztó mun­
káját. Mandzsúriát, a kínai . ,.•$ 
ságot a megszálló csapatok a n 
ingerelni, bolsevizálni akár 9‘ a 
zalékig könnyű lesz. Nem 1 1 mi­
ien, hogy igy a megszálló ív 
tokra is átterjed a bolsc .1 te 
(Emlékezzünk csapataink s rsára 
1918-ban Oroszországban.) 11, í zen 
terve sikerül a Szovjetnek, .'mm

politikával többet ért el, 
most egy hosszadalmas és r. den 
valószínűség szerint vesztett mm 
ruha kezd. Lehet, hogy fej ; 'te 
sem a Kávéházi Konrád bői. < -ike 
dóséi színvonalán áll — de ; 
szavú újsághírből ezeket melóm 
„Oroszország szemszögéből" . ilódi 
okoknak vélni.

Lovas A: r.

Jól sikerült farsangi 
előadás a zárdái in.
Tegnap délután a Tanítónő ..-n,ó 

intézet ifjúsága zártkörű f ■i-.angi 
előadást rendezett.

Előadásra került több zn. nr. 
szám, egy tréfás dalegyveleg u jd 
„A bicikli" című rövid be mint 
adták elő. Jó volt Puskás Li ivi 
say Margó, de az összes szí 1 : lot. 
röi is csak a legnagyobb e 
hangján szólhatunk.

Szinrekeriilt még a „Gyön; 
c. vidám mesejáték, melyet z.e 
re plő k ügyesen, fordulatosai 
elő. Mind igen otthonosan lm / mii. 
a színpadon, különösen pen IVx 
senyői Elvira és Horváczy Maii.« 
voltak jók. Az utóbbi szép, ,, ■
hangú énekeiért sok tapsot v 

Szép szánni közönség n< 
gig az előadást es tapsolta - 
pen összeállított, hangulatos ; iám:.

■HŰBB täüjbtonttjiqii
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A kényszeregyezségi 
eljárás reformja.

\z igazságügvniinis/ter előadói 
tervezetet küldött ,i budapesti ügy 
védi kamarahoz a kenvszeregyez- 
<éi>i eljárás reformjáról. Valószínű, 
hogy a tervezet legfontosabb ren­
delkezései életbe fognak lépni, noha 
a miniszter végleg -s álláspontot 
ebben az ügyben még nem fog­
lalt el A tervezet ionlosabb intéz 
kedései azok, hogy az OMK dijait 
a maximális -1 százalékról leszállí­
tották a tiszta vagyoni fedezethez 
igazodó l—2 és fél százalékig. Az 
OHK előtti tárgyaláson ezentúl ügy­
véd elnököl, akit a törvényszék 
nevez ki Az GMK és a hitelvédő 
egyletek alkalmazottai kényszer 
egyezségi eljárásban érdekelt hite­
lezőket es adósokat nem képvisel 
beinek

Nem oszlatlak fel 
a gödöllői 

ezüsíróka-farmot.
üzemét azonban a végsőkig 

redukálták.
ül vagy hal évvel ezelőtt, amikor 

a nemesszörme-kon unklura fény­
korát élle, a fnldrnivelésügvi kor­
mányzat tudvalévőén a gödöllői 
állami baromfitelepen eziistróka-far- 
mot létesített.

Időközben a gödöllői ezüstrókafurm 
állatállománya fölszaporodott negy­
ven darabra, amelyből mintegy 
hús: darabot tenyésztési célokra 
továbbadod az állam. Így például 
Dóri Hugó dombóvári, Darvas 
Ferenc homokszentgyörgyi és gróf 
Teleki István, valamint Jékev István 
uradalmai vásároltak tenyészállato­
kat és berendezkedtek ezüstrókák 
tenyésztésére Az ezüstrókák Magyar- 
országon elég pH szaporodtak, a 
melegebb éghajlati viszonyok sem 
gyakoroltak a prémek minőségére 
kedvezőtlen befolyást. Az első 
értékesítési akciót a földmivelésiigyi 
kormány a mull évben akarta 
lebonyolítani, amikor a fölösleges 
állatok kiirtása után tizenöt nemes 
prém állott rendelkezésere értékesítés 
céljából. A minisztérium megpróbál­
kozott az értékesítés minden mód­
jával, de egyik sem vezetett még 
eredményre. Időközben az újabb 
szaporulat annyira megnövelte a 
farm állatállományát, hogy ismét 
tizenkilenc álhit kiirtására került a 
sor es így ma összesen harmincnégy 
darab ezástrókaprem vár eladásra. 
A gödöllői ezüslróka-tarrn fentartása 
lényegtelen költséggel mr, mert egv 
állat évi eltartása, meg a gondozói 
béreket is beleszámítva, maximálisan 
száz pengőbe keni! Viszont az 
ezüstrókaprém ára 2000—2500 
pengőről 200 600 pengőre eseti le

Erre való tekintettel fölmerült a 
terv, hogy a gödöllői eztistróka-far­
mot megszüntetik. Ez a terv azon­
ban nem valósult meg A minisz­
térium a farm állatállományát a 
minimumra redukálta. Mindössze 
két eziistróka-pár a lakója már 
a gödöllői ezüstróka-farinnak és 
ezzel a redukál! állatállományai 
óhajtják a farmot jobb időkre át­
menteni

A keletázsiai hadszíntér legújabb 
eseményei.

Ismét megkezdték Sanghaj ostromát.
Iveknek célja a Sanghai körüli 
helyzet javítása volna és amelyek 
azt ajánlják, hogy a kinai csapato­
kat bizonyos garancia ellenében 
vonják vissza Sanghajból.

Tokió, febr. 8. Közzétették a ja­
pán kormánynak a Népszövetséghez 
intézett jegyzékének szövegét. A 

j jegyzék hangsúlyozza, hogy a csa­
lj pat megerősítések célja csupán a 
j japán a lat valók élet- és vagyonbiz­

tonságának megvédése. A japán 
kormánynak Sanghajban nincsenek 
politikai céljai. A hatalmak érdekeit 

I és jogait nem fogja megsérteni. 
London, febr. 8. Nyugodtan el 

telt nap után estefelé a japánok 
ismét bombázni kezdték Sanghajt 
Valóságos pergőtűz alá vették a 
várost. Tokiói híradás szerint a ja­
pán kormány 40 millió yent szava­
zott meg a költségvetési év végéig 
a sanghaii hadmozdulatokra. A 
hadügyminisztériumhoz érkezett je­
lentés szerint 3 japán repülőgép 
lezuhant, három tiszt és egy altiszt 
szörnyethalt.

Tokió, febr. 8 Shiozava japán 
tengernagy harctéri jelentése szerint 
a japán csapatok a torpedórómbolók 
tüzenek védelme alatt tegnap dél­
ben Sanghajnál sikeresen partra 
szálltak. Páncélautók támogatásával 
azonnal megtámadták az ellenséget. 
A csapatok másik íésze délután 
szállt partra. X japán repülőgépek 
bombázzák az- ellenséget, amely 
erősen ellenáll

Sanghai, febr. 8. A Sanghai kö­
rül működő kinai légi haderőt 26 
repülőgéppel megerősítették. E/eket 
a gépeket Európában és Ameriká­
ban kiképzett kinai tisztek vezetik.

Tokió, febr. 8. A japán főhadi­
szállás jelenti, hogy Wu-Szung kö­
rűi ismét kitörtek a harcok. A ja­
pánok remélik, hogy ma elpusztít 
hatják az erődöket, hogy azután 
csap its/á Ilii Hiányaikat akadálytalanul 
partra szállíthassak.

London, febr. 8. Kelly angol ten­
gernagy a kinai parancsnokokkal 
és a kinai hatóságok fejeivel ismer­
teti az uj béke ja vasiatokat, ame-

Mádioü, aki nem erűi a felmentésnek.
fiz ügyész elejti, a vádlott fia átveszi a vádat.

Érdekes bűnügyet tárgyalt 
tegnap a bajai törvényszéki 
kirendeltseg dr. Linzer Károly 
tanácselnök elnöklete alatt.

Mamuzsits István, madarast 
földműves birtokát ráruházta 
gyermekeire : Istvánra cs La­
josra. Nemsokára a tulajdon­
jog átírása után megjelent egy 
bajai banknál, hogy fia szá­
mára kölcsönt vegyen fel. A 
fiú alá is irta a váltót, beke­
belezés iránti engedélyt is 
adott, sőt ki is vette a szüle­
tési bizonyítványt, hogy a te­
lekkönyvi betétben kiskorúsá­
gát töröljék. Hét Ízben sza-

Saléímmmentes!
6P

I báh szerűen rendezte is lejá­
ratkor a váltót; azután azon­
ban az ifjú Mamuzsits Lajos 
bácsalmási ügyvédje levélben 
bejelentette a banknak, hogy 
a váltó és a biztosítéki okirat 
aláírása nem a fiútól származik s 
ezért törlési engedélyt kért. 
Egyidejűleg feljelentést adott 
be az ügyészséghez.

A bank azonban nem adta 
meg a törlési engedélyt, ha­
nem múlt év április 26-án ki­
küldte egyik főtiszt viselőjét 
Madarasra, hogy járjon utána 

’ az ügynek. A bácsalmási pá­
lyaudvaron találkozott az öreg

Kongó!
w

mTÉGLA
is mindennemű

ÉPÍTÉSI ANYAGOKAT
legelőnyösebben ajánlunk

BAJA! ÉPÍTÉSI ANYAGTELEP 
Seldschmidt és Weidinger

Vasútállomás mellett!
a«evsc nmmmmm

Mamuzsitssal, aki éppen a 
bankba akart bejönni es mond­
ta a tisztviselőnek, hogy for­
duljanak vissza, a bácsborsódi 
tanyákon felszáll a fia is és 
mindent rendbe hoznak. Úgy­
is történt. A bankban a fiú a 
bank ügyésze, vezérigazgatója 
és az egész tisztviselő kara 
előtt aláirt 2 darab 1500 pen­
gős váltót es egy bizlositéki 
okiratot.

Azonban a Mamuzsits — apa
meg a fia úgy vélték, hogy 
még ezekután is kisemmizhe- 
tik a bankot úgy, hogy az apa 
magára vállalja a váltó — és az 
okirat hamisítást, igy a fin 
földje tehermentes lesz, az 
apanak nincs semmije — a 
bank nem kap tehát semmit, 
az apa kap egy kis lakást a 
fogházban, — de az nem baj.

Ismét megindították az eljá­
rást a törlés iránt és az apát 
a vádlottak padjára ültették.

A tegnapi főtárgyaláson egy­
más után vonultak be a tanuk, 
akik igazolták, hogy az öreg 
ártatlan és a fiú irta alá mind 
a váltókat, mind a biztosítéki 
okiratot. Az öreg Mamuzsits 
mindnek a szemébe vágta, 
hogy ő irta alá — a fiú pe­
dig konokul vádolta az apját. 
Mikor dr. Gáli Károly, kir. 
ügyész elejtette a vádat, a fiú 
átvette.

A törvényszék felmentette 
az id. Mamuzsits Istvánt a vád 
alól. Az ítélet jogerős. A kir. 
ügyész iratokat átkérte az 
ügyészségre, hogy vádat emel­
jen mind az apa, mind a fiú 
ellen csalás kísérletéért.

Elszomorító, hogy van fiú, 
aki az apját képes lenne be- 
csukatni, az apa kapható a 
konok vádat elismerni, de mi­
ért? — csupán 3000 pengő­
ért !

Szegényházban halt 
meg ümbrozovics La­
jos volt bajai főispán

Hány látott élet fejeződött be va­
sárnap egy budapesti szegényház­
ban : Ambrozovics Lajos Baja város 
volt főispánja halt meg négynapos 
szenvedés után.

Ambrozovicsot még a koalíciós 
időkben nevezték ki főispánná s a 
még egészen fiatal embert Baja 
város közönsége nagy szeretettel 
fogadta. 1910 ben Ambrozovicsnak 
állásáról le kellett mondani. Pestre 
költözött s ettől kezdve folytonos 
küzdés volt az élete a megélheté­
sért. Tetőzte gondjait, hogy meg­
nősült s nyugdijat, szolgálata rövid­
sége miatt nem kapott. Súlyos 
anyagi gondjai közepette lassan 
ivásnak adta magát, fokról-fokra 
Iezüllött, előkelő családból származó 
felesége elvált tőle és ő teljesen 
magára maradva, haladt ' a züllés 
utján.
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Átló! kezdve barátai adományai­
ból élt, mig 1924 ben a főváros ve­
zetősége megkönyörült rajta s el­
helyezte az Erzsébet Szeretetott 
honban. Mint a szegényház lakója 
halt meg Orbánéban 55 éves korá 
ban.

Megkezdte működését 
az árellenörzö bizottság.
Kenéz Béla kereskedelemügyi mi­

niszter kijelentette, hogy az árellen­
őrző bizottság már több fontos áru 
áralakulásának tényezőit megvizs­
gálta és az erre vonatkozó jelentést 
néhány napon belül eléje terjeszti. 
A jelentést átvizsgálja és amennyi­
ben intézkedésre szükség lesz, elő­
terjesztést tesz a miniszter tan ácsnak. 
Azt a reményt fejezte ki a minisz­
ter, hogy azoknak az eseteknek 
legnagyobb részében, ahol indoko­
latlan áremelés mutatkozik, súlyo­
sabb intézkedésekre van szükség, 
mert az érdekeltségek be fogják 
látni, hogy

a mai helyzetet a fogyasztók 
kizsákmányolására nem sza­

bad kihasználni
Az üzlet és mühelybérek kérdésé­
ben a miniszter azt mondotta, hogy 
azon van, hogy a hirivóan magas 
és méltánytalan béreket méltányos 
mértékben szállítsák le.

— Bánysrobbanás eltemetett 
a Brüsszel melletti Charlero hányá­
ban tizennyolc bányászt, akiket ed­
dig nem tudtak megmenteni.

URÁNIA.
Február hó 9-én, kedden és 
február hő 10-én, szerdán.

Az „UFA" filmek gyöngye. 
Szenzációs farsangi műsor.

Uagf SCató
szenzációs uj filmje

FELESÉGEM Ä 
SZÉLHÁMOS,

Meine Fzau die Hochstaplerin
Bűbájos zenés vígjáték 12 f.

Főszereplők :

Nagy Kató.
Hemz Rüfemann, 

Alfréd Ábel,
Fritz Albert.

Nincs ennél jobb és mulatsá­
gosabb film.

Kisérő filmek :

Matróz ssssiyels
hangos burleszk.

Ufa
aktualitások.

Magyar hasiges 
liiradó.
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Magyar kapcsolatokra törekszik Jugoszlávia 
új nagy petroleumvállalata.

Tildén, Zimonyban és Újvidéken rendezi be üzemét 
az angol Phönix uj finomitója.

Magyarország szempontjából is | londoni Phönix áll.
'»<n érdckes ós jelentős uj petró- | Ezt az angol petróleumvállalatot 
leuinvállalkozás készül Jugoszlávia- | eddig az Aslra rt. képviselte Jugo- 
han. Arról van ugyanis szó, hogy szláviában.

1 U| n'ótafmomito üzem alakul, mely \ most megalakuló jugoszláviai 
Zimonyban, Újvidékén és liléién csoport Zimony es Újvidék mellett 
koncentrálja üzemeit. különös jelentőséget tulajdonit Ti-

Már eddig is két nagy petró- telnek, amely a Duna-Tisza torko 
leumvállalata volt Jugoszláviának : tatánál való fekvése miatt igen al- 
az egyik Capragban, az Anglo Pet- kalmas pont a Magyarországgal való 
roleum Ltd. es a Shell csoportja, a kereskedelem szempontjából, 
másik a boszniai Brodban működő A londoni társaság a munkálatok 
Jugoslav Standard Oil Company. megkezdésére már százezer font- 
Most megalakul a harmadik nem- sterlinget folyósított.

I zetközi csoport, melynek élén a j —

HÍREK.
— föl sikerült a Liszt Ferenc- 

Kör tánccal egybekötött zenekari 
hangversenye. Tegnap este tar­
totta a Liszt Ferenc-Kör tánccal 
egybekötött zenekan hangversenyét, 

, mely nagyon jól sikerült. Részletes 
, tudósítást helyszűke miatt holnapi 

számunkban közlünk.
ß Legényeqyíat megismétli 

a „Szabinnök elrablását.” Vasár­
nap d. u. -1 órai kezdettel a nagy 

I sikerre való tekintettel a Legény- 
I egylet kitűnő műkedvelő-gárdája 

megismétli nagysikerű előadását a 
I „Szabinnök elrablását" mérsékelt 
I helyárak mellett.

Cigánybál a Központiban.
Csütörtök este 8 órakor lesz a Köz 
ponti Szállóban a hagyományos 
bajai cigánybál. A zenét Tax Imre 
tamburazenekara és Pencz István 
vaskuti fuvószenekara szolgáltatja. 
A bál sikere érdekében az agilis 
rendezőség mindent megtesz A 
nagysikerűnek Ígérkező mulatságra 
a rendezőség ezúton is meghívja a 
város közönségét.

— Pénzügyminiszteri rendelet 
szerint előzékenységgel keil el­
viselhetőbbé tenni az adófize­
tést. Korányi Frigyes- báró pénz­
ügyminiszter rendeletet intézett az 
összes pénzügyi hivatalokhoz. A 
rendeletben többek leözött azt 
mondja, hogyha valaha, úgy ma

van szükség arra, hogy az adózó 
közönség a pénzügyi hatóságok ré­
széről azt tapasztalja, hogy teljes 
megbecsülésben részesül. A pénz­
ügyi tisztviselőkre hárul az előirt 

i szolgálati kötelezettségen túlmenő 
I feladat túlmenő feladat, hogy a tör 

vények és rendeletek betűinek szi­
gorúságát a 7. adózó közönséggel 
szemben tanúsított megértéssel és 
előzékenységgel elviselhetővé tegyék 
és az adózókat modortalansággpl, 

I meg nem értéssel és hideg közöl,nyel 
ne keserítsék el.

Kedden statáriális tárgyalás 
lesz Szegeden. Kedden délután 

: két órakor újból összeül a statári- 
\ ális bírásán Szegeden. Az ügyészség 
: ugyanis azzal vádolja Gyovai Ferenc 

19 éves felsőpuszlaszeri lakost, 
hogy orvvadászat közben válóit a 

I vadőrökre. A statáriális tárgyaláson 
I Tóth Gyula dr törvényszéki tanács­
ai elnök elnököl és a vádat Kalmár 

Szilveszter dr. ügyész képviseli.
Leesett a kocsiról lábát 

törte. Marinkovics Beniszláv 3d 
I éves kocsis a dunai erdőben a 

kocsijáról leesett, olyan szerencsét­
lenül, hogy a kerék keresztülment 
a bal lábán és azt eltörte A men- 

' tők a Dunapartrót beszállították a 
I kórházba.

— Bajaszentistváni vadászbér- 
lök duvad mérgezése. Közhírré 
teszem, hogy a bajaszi ntisháni va- 

j dászati társaság Paja városnak a 
Bajaszentislván községhez tartozott 
külön vadászterületén 1932. február 
18-tól kezdve 19.32. február 25 ig, 

j havazás esetén a bora leteli, 1932.

Dr. Bruck flurélnó szül Schliesier Mergit és Löwinger 
Jenöné szül. Schiieszer Olga gyászbaboiumm, mélv- .v-**; 
fájdalommal jelentik, hogy forrón szeretett édes atyjuk

SCHUESZER
folyó lei 8 án, d. u 5 órakor áldásos jámbor éleiének 80 ik 
évében hosszas szenvedés után elhunyt.

Felejthetetlen halottunkat folyó hó 10-én, szerdán cl. u. 
órakor kísérjük a gyászházból utolsó útjára.fél 3
Baja, 1932. évi február hó 9.

Dr Brutk Aurél 
löwinfler lené

vejoi.

Sr jtéfin Jens 
Dr Síiéin lenöné 

szül Brvik íva Héra 
Lakatos András

unokái.

február 25-től március 15-ig terjedő 
időben pedig fészekbe helyezett 
foszfor szörppel az alábbi mérge­
zési helyeken varjú és szarka mér­
gezést fog tartani. 1. Sárközben a 
Békavár környéke. 2. Cigánytófok. 
3. l/seii hegy. 4. A Csanádi határ 
menten a 113, 121, 147. és 143. 
számú magaslatokon. 5. Öregsző­
lőkben és 6. szállási tó közelében, 
a déli részen pedig a 118 magas­
lati pont közelében. Felhívom a 
mérgezési bel ek szomszéd birto­
kosait, továbbá Baja város törvény- 
hatósága ezen területével szomszé­
dos községek elöljáróságait, utób­
biakat azzal, hogy ezen hirdetmé­
nyemet is tegyék közzé, hogy a 
mérgezés ellen esetleges kifogásai­
kat 8 nap alatt a bajai rendőrkapi­
tányságnál tegyék meg, mert a ké­
sőbb tett kifogásokat az. engedély 
kiadásánál nem fogom tekintetbe 
venni.

Elütötte az autó. Kaázds 
Mihály 43 éves kocsist kerékpáron 
haladva a budapesti-uti vámon 
kívül egv teherautó elütötte, úgy, 
hogy jobb karját törte és az arcán 
súlyosan megsérült. Az autó 
beszállította a rendőrségre, honnan 
a mentők a közkórházba szállították.

— Mégis járnak a maszkák.
Tegnapi számunkban megírtuk, hogy 
nem járnak a maszkák. Hétfőn dél­
után szórványosan jelentkeztek az 
utcán, de számuk meg sem köze 
liti a békebeli arányokat.

Dum-dum lövedéket találtak 
egy osztrák községben. Mürz- 
züschlagban a polgárháborúra való 
készülődés lankadatlanul folyik. 
Mürzzuschlag község tisztviselőinek 
tegnap véletlen folytán sikerült egy 
rejtekhelyei felfedezniük, amelyben 
385 darab töltényt találtak. A töl­
tények frissen voltak bezsirozva. A 
töltények nagyi esze dum-dum lö­
vedék volt. A vizsgálat megindult.

Laptulajdonos

Dr. BAJAI ERNŐ.

A városi székházban egy biz­
tos megélhetést nyújtó

élelmiszerüzlet
italméréssel együtt jutányos 
áron átadó. Magányos nő által 
is vezethető. Bővebb fel­
világosítással szolgál Welchner 

Lőrinc rőföskereskedő.

E§y
teherautó

Chevrolet nagyon olcsón
ELADÓ.

Állatforgalmi és Húsipari r.-t. 
Baja. Telefon : 257.

Nyomtatná nya it
a Bakartek és Goldberger

könyvnyomdában (Ferenciek-tere 2.) 
rendelje meg, ahol legszebb és leg­
olcsóbb nyomtatványok készülnek.

« s -
• ff.-*
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APRÓHIRDETÉSEK.

Árpád U. 28. SZ. ha/.bin 4 szoba, 
konyha és mellékhelyiségekből álló 
lakás május 1-ro kiadó.

3 SZObáS, 2 ule; I es egv udvari 
lakás május 1 -töl kiadó. Sárkány 
utca 1 3 a

Czirfusz Ferenc-utca 50 szánni 
házban 2 utcai szobás lakás, veran­
dáiul es megfelelő mellékhelyisé­
gekkel kiadó.

Két utcai és eg» udvari szo­
bádé1 álló lakás mains 1 - ere kiadó 
Szent Antal-utca 25 szám.

Eladó a Baclu ach telepen 250 
négyszögöles, a sporttelep közelé­
ben 73 négyszögöles házhely, a Li­
nódéban 6500 négyszögöl föld, egész­
ben, esetleg parcellákban. —- Dr. 
Mészöly Miklós ügyvéd.

iicSBiy s
Bámulni fog, ha február 1 - töl 

• löjegy/i ui menürendszerem. Fel­
hívom a nagyérdemű közönség, az 
ipari munkásság, kereskedők, köz­
tisztviselők figyelmét ezen ui menü­
rendszeremre. A tővárosban szer­
zett többéves gyakorlatomat es tu­
dásomat a nagvérdemii közönség 
szolgálatába állítom.

Etelek es mentik a következők :
3 deci leves tésztával »fagy rizzsel, 
üres főzslék. 1 ti/b kenyérrel 48 f., 
ugyanaz huss«! 88 tészta 24 f„ 
marhagulyás 58 f., sertés, borjú 
és m.irhasült 70 f., pénteken hal- 
paprikás metétte! 70 fiiitur.

Minden szombat este bableves!
Ételeim háziasán rántással készül­

nek I Naponta változatos menü ! 
Menüjegy elöfizetésn I árengedmény!

Kérem a n. é közönség szives 
támogatását.

HŐMIG ANTAL
v endéglős, Budapesti u. 18. sz.

A Belvárosban 5 szobá­
ból. fürdőszobából álló

modem ház
augusztus I re it i a d ó. 
Érdeklődni lehet Szent 
A'/ttai utca 4. sz. alatt.

a város közelében 5 hold első­
rendű faj sző lő épülettel, hor­
dókkal, préssel és darálóval 
együtt. Ugyanott eladó egy 
Wertheim kassza es egy ió- 
kurban lévő zománcozott Me­
teor kályha. Érdeklődni lehel 
Bajaszcntishánon Rákóczi utca 
283 s/ám -i! ül.

ti -:z

863

Lábfájás
ellen:

„Marathon“
fenyö-kámforos lábsót 

használjon!
Fagyás, tyúkszem, bőr- 
kemenyedés, érzékeny, oo 
fájó bütyök n é h ány j® 
fenyő kámforos lábftirdö uyy 
használata által elmúlik. ®
5 lábfürdőre elegendő ^ 
csomag ára: 50 fillér. W

SÉ
Beszerezhető :

Városi Drogéria §
BÍZÓ arckrémet és szappant 
használjon es arcbőre pár 
nap a lat! üde és fiatalos lesz.

Mindennemű szépségápoló­
cikkek, illatszerek, kötsze­
rek. vegyszerek és fotográ­
fiai cikkek legjobb beszerzési 

forrása

Várost Drogéria, Baja.
Vörosmarthy M u. 1. — Tel 35v.

Vezető ;

Horváth Sántioi droguista

Arpad-utca 38. számú

emeletes ház
egészben, vagy részben

kiatló.
Bővebbet Árpád-u. 34. sz. alatt.

KERESEK
4 vagy 5 szobás
lakást« összes mellék­
helyiségekkel, lehetőleg 
fürdőszobával

Esetleg teljes hazat kerítek
Cim kiadóhivatalban.

szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. ti. nyitva
febr. 8-tcí, febr. 14-ig.

GYARMATI EMIL 
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógyszer tara

brikett
'ojásszéió

a egiobb es legolcsóbb, porosz szenet és jj 
kokszot tökéletesen pótló tüzelőanyag. Á
[; I f. í /• »I JHiI aS6 * m iK>, Bt fí m na n M * « r   « ’"Telefon 
26. SÍHON és BAJAI Hayitald-u.

13.

INGYEN TÜZELHET
ha szükségletét

URBÁNYI LÁSZLÓN!
tűzifa és szénkereskedő cégtől szerzi be.

Telep: BAJA, TF.MERPÁLYAUDVAT. : Telefon 198. szám.
Aprított tűzifa, becsi gázgyári koksz, pécsi bulett (tojás szén) 

porosz es hazai darabos szenek, rctorta bükkfaszén.
Minden századik métermázsa ingyen. Siessen vásárolni, hátha 
öné lesz a szerencsés századik ingyen métermázsa. Telefon 

rendeléseknél 12 filler telefondíjat megtéritek.
príma jó áruk. pontos kiszolgálás.

Gondtalan 3 napot tölthet Budapesten,
ha megváltja a kitűnő hírnévnek örvendő

BRISTOL SZÁLLODA
kedvezményes jegyfüzetét. — Jegyfüzet 
és részletes felvilágosítás kapható:

Magyar Általános Hitelbank bajai fiókjánál. Baja.

SClTMfCS ANTAL
erditermelcmél

Telep Gázgyár mellett. Iroda: Szent Antal-u. 24. 
TELEFON : 91.

2 éves száraz akác: \ Múlt évi őszi vágású akác:
VÁGGTTFA100 hírként 9 3‘60 j VÁ60TTFA100 kg-ként P 3*20 
Akác hasábfa ölenként P SCI í Akác hssábfa ölenként P 45 
Akác gcimbfa ölenként P 4S i Akác gömbfa ölenként P 40
Házhoz szállítás : öl,f* , ' P 2'~

vagottfa 100 kg-kent . . 20 fillér.
Ártiim készpénz fizetés ellenében értendők.

2 éves teméay tűzifa
2 ügy tűzifa Cöl) 

m sBfitoti fa

darabos és kocka szobafűtési szenet, 
a legolcsóbb napi árban raktárról szállít

K~ r : r-» < ;: .^3»-
Nvomalofi Bakanek ps Goldbe

TELEFON 160.

rger könyvnyomdájában Baja

és TÁRSA
TELEFON 111.

'

f


